

关注学生暑假生活

凝聚政协力量 助力“春泥计划”

■记者 金睿敏

本报讯 “我今天想和大家分享的是《钢铁是怎样炼成的》，书中我印象最深的一句话是‘人活着，不应该追求生命的长度，而应该追求生命的质量’。虽然我们和书中的主人公保尔·柯察金所处的时代、所处的国家都不相同，但他博大的胸怀和钢铁般的意志永远值得我们学习。”来自平湖市职业中等专业学校的学生林圣斐用铿锵有力的话语

表达了自己对红色经典著作的感悟。

近日，当湖街道滨湖社区的首场“春泥计划”活动——红色经典读书分享会在社区园缘会客厅举行，5名政协委员和8名中学生齐聚一堂，畅所欲言，面对面共品红色经典，学习革命意志，在阅读和交流分享中传承红色基因，弘扬红色精神。“同学们，今天我推荐的是毛泽东主席的三篇文章《为人民服务》《纪念白求恩》《愚公移山》，这三篇文

章虽然篇幅简短，但是意义深远，既有共产党员全心全意为人民服务的初心，也有外国共产党人不利己而利人的真心，更有全国人民将革命进行到底的决心，中国第一个百年梦已实现，第二个百年梦则需要你们这些新时期的青年去实现！”活动现场，市政协委员对在座的青年提出了殷切期望。在座的每一名学生在认真听讲的同时，更不时地在笔记上写下感悟和感想。

一个家门口的会客厅，一个政协委员的连心服务站，一群承载着未来的青年，他们之间自然有着说不完的故事。“滨湖社区园缘会客厅是我市首个建在社区的政协委员会客厅，此次将‘春泥计划’的首站放在这里，也是希望能充分利用政协委员会客厅的阵地资源，发挥政协委员的作用，用他们的学识和经验带给学生们全新的‘春泥计划’学习体验，让更多孩子领略到各个领域的知识魅力。”市政协委员、当湖街道滨湖社区党委书记沈

晓丽说。炎炎夏日，蛙声蝉鸣，滨湖社区的“春泥计划”已筑梦起航。接下去，“大手牵小手 垃圾分类我先行”“同心参治护春泥 文明友邻齐护苗”“红船领航 党史宣讲”……当湖街道各村社区丰富多彩、精彩纷呈的暑期“春泥计划”也将陆续展开。点点“春泥”润心田，每一个小活动都将进一步丰富未成年人暑期的学习生活，切实为未成年人营造良好的社会成长环境。

首个绿色生态内河码头 绘出“蓝图”

■记者 黄金凤 通讯员 陈佳军

本报讯 近日，我市首个绿色生态内河码头项目施工图设计通过嘉兴市、平湖市交通主管部门及特邀专家的审查。

本次通过的码头项目施工图设计内容包括项目总体设计、总平面布置、装卸工艺及疏浚工程、导助航设施、陆域形成及道路工程、水工建筑物、给排水、消防及电器和绿色港口建设七个部分。和以往码头项目不同的是，本项目从设计之初就坚持以“生态优先、绿色发展”及“硬化、绿化、亮化、文化、智能化”为设计理念，交通港航部门始终以最高标准、最严要求，指导项目业主及设计单位不断完善装卸工艺及环保设施。

据了解，除按最新要求配备各类船舶污染物接收设施、岸电设施和港口视频监控设施，实现“数字化、信息化、智能化”监管要求外，项目在生态环保方面还创造了多项第一。第一次采用全地下管廊输送、全封闭存储及料斗除尘技术；第一次在码头区域布置大面积景观绿化；第一次将地方水运文化运用到码头设计中。

码头项目即将开工建设，这标志着平湖市乃至嘉兴市生态内河码头建设进入全新的2.0时代。交通港航部门将继续全力做好该码头项目建设、验收、运营等阶段的管理与服务工作，力争项目按设计方案完美呈现，并总结经验，为嘉兴生态码头建设打造“平湖样板”。

南市青影生态绿廊再升级

■记者 王茹彤 通讯员 华施杰

本报讯 一条全长12公里的南市青影生态绿廊在完成一、二、三期建设后，凭借着它超高的颜值，已成为平湖市民夏季消暑打卡的好去处。近日，我市又启动了该生态绿廊的两段新建工程，这条浪漫风情的绿道将再次升级。

即将新建的南市路（海盐塘西侧段）和梅园路（新07省道段）生态绿廊工程分别位于已建南市青影二期的东西两侧，总用地面积7.9893万平方米（120亩）。建设主要内容为绿化种植、园路铺装、景观桥梁、休闲驿站、景观照明等。据了解，梅园路（新07省道东侧段）项目将与西侧新07省道两侧绿化有序衔接，南市路（海盐塘西侧段）将通过一心、一带、一轴的布局，打造活力、亲水的绿色空间。此外，两个地块内沿河都将各新建一座驿站，便于市民休闲小憩。

“我很期待这条绿廊的再次升级，这样我们一家人在晚上锻炼身体时，就多了一条新的路线可以选择。”家住市区永丰新村的市民李勤说。目前，该项目已开工，预计今年12月底完成建设。届时，平湖市民又多了一处休闲娱乐的好地方。

义诊服务送到百姓家门口

■记者 高洁 通讯员 蔡玲燕

本报讯 7月11日上午，新仓镇三义河村携手浙江省荣军医院在村文化礼堂开展了“党建引领办实事 义诊惠民送健康”活动。

活动当天8时不到，村民就在文化礼堂外排起了长队，12位医护人员为每个前来问诊的村民仔细检查，并耐心指导村民合理用药、普及医疗健康知识。医护人员还对村民提出的相关病症的预防和治疗问题进行了解答，提醒他们发现问题要及时到正规医院检查就诊，并告知定期检查身体的重要性，进一步帮助村民养成健康的生活方式和生活习惯。

“我们年纪都大了，出门看病不方便，村里开展的义诊活动解决了我们的大难题。”村民老王开心地说。此次义诊活动从村民的实际需求出发，不仅为老百姓带来了便利，让老百姓在家门口就能享受到免费、优质的问诊服务，也促进了村级在健康教育方面工作的开展，切实做到了将党史学习教育与促进村民健康相结合，用实际行动践行诺言，尽心尽力为群众办实事、办好事。



青少年航天科普

近日，在位于独山港镇的中国航天科技馆，孩子们在讲解员的带领下参观展馆。据了解，该馆将美丽乡村打造和航天科普相结合，展示有长征系列运载火箭、各类卫星等模型，同时实景介绍了月球、火星等深空探测工程，是一个综合性的航天科普展馆。随着暑假的到来，该馆迎来了一波游览高峰。

■摄影 王强 钱笑雯 张其良

自立自强，努力撑起这个家

■记者 何金妹 高洁

学生档案：陆可俊
高考分数：620分
报考大学：上海电力大学 电气工程及其自动化专业

19岁的陆可俊上个月刚参加完高考，但此刻的他却没有像其他考生一般“如释重负”，没有开启一场精彩纷呈的毕业旅行，而是日夜陪伴在身患重病父亲的床前。他说，除了小学时去宁波玩过一次，杭州已经是他去过最远的地方了，而如今，杭州却成了他离家最近的地方，因为有爸爸的地方，才有家。

爸爸患病，让本不富裕的家庭雪上加霜

陆可俊家住在当湖街道梅兰苑小区，来到他家的时候，他并不在家。陆妈妈告诉记者，儿子高考完就陪爸爸去杭州看病了，至今没有回来过。和记者谈起陆爸爸这个病，陆妈妈就泪流不止。早年间，陆可俊的爸爸在平湖酒厂上班，妈妈在服装厂里

上班，日子虽不富裕，但也还过得去。噩梦发生在2019年。那时，可俊刚上高一，56岁的陆爸爸被诊断出身患重病，此后，陆爸爸开始了长达2年多的治疗，陆妈妈陪着他频繁往返于平湖和嘉兴、上海之间，药品费、化疗费、手术费，动辄十几万元。把这个普普通通的家庭压得喘不过气，陆爸爸也从160斤的体重，下降到如今的不到100斤。

“我丈夫得了这个病，我自己身体也不好。我们俩生这个儿子的时候都快40岁了，现在儿子刚考上大学，家里这个情况，就觉得挺对不起孩子的……”说到这里，陆妈妈又哽咽了，因为在她的印象里，丈夫生病后，都没有给儿子买过什么新衣服，很多衣服都是别人给的，也没有给孩子请过家教，上过补习班，更没有像其他父母一样带孩子出去旅游……懂事的陆可俊对家里的情况心知肚明，在与记者的微信聊天中，记者能感觉到他的成熟和责任，内向的他告诉记者他要在生活上、学习

上更努力一点，遇到困难自己去努力克服，不让家人为他担心。

成绩优异，努力成为父母心中的骄傲

陆可俊初中就读于东湖中学，也是从那个时候，他的成绩越来越优秀，家里的证书奖状也越来越多，希望杯全国数学竞赛三等奖、浙江省启真杯初中科学竞赛三等奖、嘉兴市青少年信息学（计算机）竞赛初中组二等奖……几乎涉及到了孩子所学的每个科目，一桌子证书奖状都铺不下。初三就收到了孩子保送平湖中学的好消息，升入高中以后，陆可俊的成绩也一直很稳定。“他理科很好，经常考满分，排名也一直很靠前。”说到这里，陆妈妈原本含泪的双眼终于露出笑意，言语里满是自豪。

陆妈妈说，儿子从小到大都没让她操过心，不管是学习还是生活上，一直是一个很温暖的孩子。“平时他在家，只要看到我在做事，他就会马上跑过来帮我干，前几天天气热起

来了，要用凉席，他把自己的凉席洗好，看我们的还没洗，就帮着一起洗了。”随后，陆妈妈带记者走进了陆可俊的房间，孩子的床不大，书桌却很大，桌上堆满了一摞摞的书籍，教辅书籍、试卷习题，还有涉及逻辑学、哲学等各方面的课外书籍。在桌子的一角，还摆着几个大小不一的魔方。“他很喜欢看书，各种类型的书籍都爱看一看。他不玩游戏，喜欢玩魔方，做完作业后时常捧着魔方琢磨好半天。”陆妈妈说。

父子合力，共同克服学习生活中的难关

陆可俊的优异成绩离不开他的勤奋和努力，也离不开父亲的耐心教导。“我晚上一直加班，孩子学习这块一直是他爸爸在把关。”陆妈妈说，父子俩会一起钻研数学题，攻克学习上的难关。陆可俊步入青春期后，陆爸爸化身“心灵导师”，经常与他谈心，帮助他缓解考前的紧张压力，并积极做好陆可俊学习的后

勤保障工作。懂事的他为了不让父母操心，更加刻苦地学习。陆可俊通过微信告诉记者，这次高考自己发挥失常了，数学和物理两门优势科目都没有达到理想的成绩，觉得有些遗憾。“考完以后他很失落，哭了很久，但很快就振作起来了，参考了他爸爸给的意见，然后研究摸索适合自己的学校和专业，完成了80个志愿的填报。”陆妈妈说。

由于忙着照顾病重的父亲，陆可俊在微信上回复的速度很慢，隔许久才会回上一句，如今面对“益起来助学”的公益活动，一向敏感内向的他却丝毫不排斥。他告诉记者，希望自己能帮爸爸妈妈减少一些压力和负担，进入大学后也会好好学习、尝试去做一些兼职，像爸爸说的那样，自立且自强。

益起来助学 记者行动

讲文明 树新风 公益广告

巩固全国文明城市创建成果

做文明有礼平湖人